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Όπως ο συνημμένος πίνακας

Θέμα: «Προβλήματα στην  αδειοδότηση κτηνοτροφικών εγκαταστάσεων εντός  του  Εθνικού Πάρκου
Α.Μ.Θ.»

Αξιότιμοι κ. Υπουργοί,
Καταρχήν θα θέλαμε να σας ευχηθούμε κάθε επιτυχία στα καθήκοντα που αναλαμβάνετε σε μια

δύσκολη για την χώρα μας χρονική περίοδο. Το Παράρτημα Ανατολικής Μακεδονίας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., όσο
και το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο γενικότερα, ως ο θεσμοθετημένος σύμβουλος της πολιτείας σε θέματα
πρωτογενούς  παραγωγής  και  προστασίας  περιβάλλοντος  (Ν.1474/84),  μαζί  με  όλους  τους
Γεωτεχνικούς μέλη μας, θα είναι  δίπλα σας και αρωγοί στην προσπάθεια σας για την παραγωγική
ανασυγκρότηση της χώρας μας.

Στην προκειμένη περίπτωση υπάρχει ένα σοβαρό θέμα στην περιοχή του Δήμου Νέστου και στην
ΠΕ Ξάνθης. Πιο συγκεκριμένα στην οριοθετημένη ζώνη Β1 της ΚΥΑ 44549 (Φ.Ε.Κ. 497/Δ/17-10-2008)
για το Εθνικό Πάρκο Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης, η οποία ορίζει τις χρήσεις γης που επιτρέπονται
στις  οριοθετημένες  ζώνες  της  προστατευόμενης  περιοχής  των  υγροβιοτόπων  του  Δέλτα  Νέστου,
υπάρχουν αρκετές κτηνοτροφικές μονάδες που υφίστανται πριν από την έκδοση της ΚΥΑ και οι οποίες
λειτουργούν εδώ και πάρα πολλά χρόνια. Οι περισσότερες από αυτές δεν έχουν νόμιμες κατασκευές
και δεν διαθέτουν άδεια λειτουργίας. 

Σύμφωνα με τον Ν.4178/2013 υπάρχει η δυνατότητα τακτοποίησης αυθαίρετων κτηνοτροφικών
εγκαταστάσεων με την καταβολή παραβόλου υπέρ Ελληνικού Δημοσίου ύψους 300 ευρώ χωρίς άλλη
οικονομική επιβάρυνση και έπειτα ακολουθεί η έκδοση της άδειας λειτουργίας τους. Οι παραπάνω
κτηνοτρόφοι με αυτές τις διαδικασίες έχουν διορία έως την 12η Μαρτίου 2015 να τακτοποιήσουν τις
εγκαταστάσεις τους για να μη τους επιβληθεί πρόστιμο σύμφωνα με το Ν. 4056/2012.

Το πρόβλημα όμως έγκειται στο γεγονός (ορθώς βέβαια) ότι για οποιαδήποτε ενέργεια μέσα στο
Εθνικό πάρκο (όπως η τακτοποίηση και άδεια λειτουργίας των κτηνοτροφικών μονάδων) απαραίτητη
προϋπόθεση  είναι  η  θετική  γνωμοδότηση  του  Φορέα  Διαχείρισης  Δέλτα  Νέστου  Βιστωνίδας  -
Ισμαρίδας. Ο Φορέας Διαχείρισης όμως δεν μπορεί να γνωμοδοτήσει θετικά ώστε να επιτρέψει έτσι
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την  τακτοποίηση  των  κτηνοτροφικών  αυτών  κτηρίων  και  να  ακολουθήσει  η  έκδοση  της  άδειας
λειτουργίας των παραπάνω υφιστάμενων εγκαταστάσεων. Αυτό συμβαίνει γιατί σύμφωνα με την παρ
5 & 6 του άρθρου 3 της ΚΥΑ 44549 στη ζώνη Β «επιτρέπεται η βόσκηση και οι νόμιμα υφιστάμενες
κτηνοτροφικές μονάδες δύνανται να βελτιώνονται και να εκσυγχρονίζονται σύμφωνα με τις κείμενες
διατάξεις».

Προτείνουμε λοιπόν καταρχήν, να υπογραφεί το σχετικό Π.Δ. θεσμοθέτησης του Εθνικού Πάρκου
προς  αντικατάσταση  της  υφιστάμενης  ΚΥΑ,  όπως  είχε  ζητηθεί  από  πολλούς  φορείς  και  από  το
Παράρτημα μας (υπ. αριθμ. πρωτ. 777/19-11-2008 έγγραφο μας). Έτσι με το νέο Π.Δ. θα μπορεί να
γίνει η σχετική τροποποίηση της ΚΥΑ (σε συνέχεια βέβαια έκφρασης άποψης από τον αρμόδιο Φορέα
Διαχείρισης) άμεσα. Με τον τρόπο αυτό οι υφιστάμενες μονάδες (προ της υπογραφή της ανωτέρω
ΚΥΑ)  που  βρίσκονται  στη  ζώνη  Β1  και  δεν  προκαλούν  πρόβλημα  στο  φυσικό  περιβάλλον  (με  τη
σύμφωνη γνώμη του αρμόδιου Φορέα Διαχείρισης) και που απέχουν τουλάχιστον 1000 μέτρα από την
Α’  ζώνη  να  μπορέσουν  να  τακτοποιήσουν  τις  κτιριακές  τους  εγκαταστάσεις  και  να  πάρουν  άδεια
λειτουργίας για να συνεχίσουν να λειτουργούν πλέον νόμιμα και να μπορούν να ενταχθούν σε όλα τα
προγράμματα  εκσυγχρονισμού.  Επειδή  όμως  τα  χρονικά  περιθώρια  στενεύουν  και  μέχρι  να
τροποποιηθεί  -  αντικατασταθεί  η  υπάρχουσα  ΚΥΑ,  το  υπουργείο  θα  μπορούσε  να  παρατείνει  την
προθεσμία που λήγει στις 12 Μαρτίου για την τακτοποίηση των αυθαιρέτων κτισμάτων κτηνοτροφικών
εγκαταστάσεων,  εξυπηρετώντας  έτσι  ένα  μεγάλο  αριθμό  κτηνοτρόφων  της  περιοχής  αλλά  και
γενικότερα της υπόλοιπης χώρας, οι οποίοι δεν μπόρεσαν για διαφόρους λόγους να ολοκληρώσουν την
διαδικασία νομιμοποίησης των εγκαταστάσεων τους και βρίσκονται σε δεινή θέση κινδυνεύοντας οι
εκμεταλλεύσεις τους να χαρακτηριστούν παράνομες και κατεδαφιστέες.

Κ. Υπουργοί
Γνωρίζουμε  ότι  ο  φόρτος  εργασίας  σας  είναι  πολύ  μεγάλος  κατά  την  ανάληψη  των  νέων

καθηκόντων  σας,  αλλά  η  συγκεκριμένη  παρέμβαση  μας  γίνεται  λόγω  των  ασφυκτικών  χρονικών
περιθωρίων  που  υπάρχουν  και  ευελπιστούμε  στη  διευθέτηση  του  ζητήματος  που  σας  θέτουμε.
Παραμένοντας πάντοτε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Ο Πρόεδρος της Δ.Ε.
του ΓΕΩΤΕ.Ε.

Ανατολικής Μακεδονίας
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